

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 60 (2379) | 24 сентября 1943 г. | Год
издания 12-й

Славному юбилею— боевую встречу

29 октября 1943 года исполняется 25 лет со дня основания Ленинско-Сталинского комсомола. Комсомольцы Бахметьевки на своем собрании, состоявшемся на прошлой неделе, обсудили этот вопрос и наметили план практических мероприятий по подготовке к славному юбилею. Первой задачей, какую они поставили перед собой — это досрочное выполнение хлебопоставок государству. Они не на словах, а на деле взялись за выполнение своего обязательства. Работая на молотьбе и в транспортной бригаде, комсомольцы, а вместе с ними и несознанная колхозная молодежь по-боевому организовали поставки хлеба и на сегодня план их выполнили полностью. Этот пример показателен. Последовать ему — обязанность всех комсомольских организаций района.

Комсомол, — говорит товарищ Сталин, — всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Можно привести сотни других фактов самоотверженного труда комсомольцев, отдающих борьбе за Родину не только все свои силы, но и самое дорогое — жизнь. На фронте и в тылу — они всегда в первых рядах. Многие комсомольцы нашего района занесены на Доску почета.

Сейчас, накануне славного юбилея, комсомольским организациям нужно еще выше поднять свою организованность, дисциплину и все свои силы направить на решение основных задач района: быстрейшее завершение уборки урожая, досрочное выполнение хлебопоставок по каждому колхозу и подготовка к зимовке колхозного скота. Все эти работы в борьбе с врагом имеют важнейшее значение.

Второй не менее важной задачей комсомольских организаций является усиление воспитательной работы среди молодежи. За время Отечественной войны в ряды комсомола влилось многочисленное новое пополнение, в большинстве своем мало знакомое с историческим прошлым ВЛКСМ. Надо сейчас, с помощью партийных организаций, провести ряд бесед, в которых дать возможность всем молодым комсомольцам и комсомолкам не только узнать историю комсомола, но и воспринять его славные традиции, осознать свои задачи членов организации передовой советской молодежи.

Государству сдано зерно высокого качества

Бахметьевский колхоз «Красный прожектор» выполнил государственный план поставок зерна.

Все зерно, сдаваемое государству было доведено до требуемых кондиций и принято без всяких скидок как на влажность, так и на сорность. Большую роль в борьбе за быстрейшее выполнение плана поставок сыграли здесь комсомольцы. В. Иванов.

ГОТОВИМ СЕМЕНА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Заботиться о семенах с осени, а не весной — такую задачу поставили перед собой члены колхоза «Красный трудовик». Не останавливая выполнения плана поставок зерна государству, они в то же время организовали обмолот урожая с семенных участков.

День и ночь кипит работа на току и в амбаре. Обмолоченные семена поступают на триер, на котором работает специально выде-

ленная бригада. В колхозе уже подготовлено и ссыпано в амбары вполне годных семян овса — 150 центнеров, вики — 26 центнеров, гороха — 40 центнеров, гречи — 35 центнеров и чечевицы — 20 центнеров.

Сейчас в колхозе идет обмолот семянок проса и яровой пшеницы.

А. Ильин.

Окажем братскую помощь колхозам освобожденных районов!

Письмо колхозников сельхозартели „Искра“, Богословского района, Горьковской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Горячая радость бьется в наших сердцах, всякое дело сегодня по особенному спорится и ладится, и работать хочется еще лучше. Наш любимый вождь товарищ Сталин говорил: «Будет и на нашей улице праздник». Сбываются эти слова. Новые города, сотни сел ежедневно освобождают родная Красная Армия из-под ига немецких гитлеровских поработителей. Зара победы занимается над нашей любимой и священной родиной.

Колхозный сталинский строй за время войны не дрогнул и не пошатнулся, на что надеялись гитлеровские дурачки. Когда немцы захватили наши земли на Украине и в Белоруссии и принесли с собой топор, петлю и воловье ярмо для советских людей, мы еще крепче полюбили и оценили нашу вольную, радостную и счастливую жизнь. Как было не вспомнить наши новые больницы, колхозные санатории, школы, детсады и ясли, деревенские театры, библиотеки и клубы, когда проклятый немец вместо всего этого нес с собой ярмо, лучину, розги и виселицы.

Не покладая рук, недосыпая ночей, не щадя сил, трудимся мы на колхозных полях, чтобы крепко помогать фронту, чтобы отстоять нашу жизнь и свободу от заклятого врага. Наш колхоз с начала войны сдал для Красной Армии 30 лошадей и больше 430 теплых вещей. Мы передали в фонд Обороны Родины 1.260 пудов хлеба и 73 тысячи рублей деньгами. По призыву острецовских колхозников для освобожденных районов отправили 4 головы крупного рогатого скота и 4 овцы. В фонд здоровья наших доблестных бойцов сдали 6.532 литра молока.

И сейчас наше хозяйство — что полная чаша. В этом году мы собрали стопудовый урожай, во время рассчитались с государством по всем видам поставок. Уборка хлебов закончена. Хлеб заскирдан, 75 процентов уже обмолочено. План сева озимых выполнен на 112 процентов. Годовой план хлебопоставок выполнен на 110 процентов — сдано 1.040 центнеров зерна. Кроме того мы сдали 620 центнеров картофеля, 220 центнеров ранних овоцей. План масопоставок за 1943 год выполнен полностью. 27 центнеров мяса сдали в счет поставок будущего года. План развития животноводства также перевыполнен по всем видам. У нас имеется: крупного рогатого скота 150 голов при плане в 128, овец — 148 голов при плане в 70, свиней — 74 головы при плане в 70, птицы — 272 головы при плане в 260. За годы войны общее поголовье скота у нас на фермах увеличилось в два раза. Это дает нам возможность усилить помочь фронту и колхозам освобожденных районов.

Много тяжкого горя принесли немецкие изверги на нашу землю. Где ступала поганая нога супостата, остались лишь развалины да пустыри. Советское правительство и большевистская партия проявляют отеческую заботу о вызванных из фашистской неволи советских людях. В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации» выражена воля всего советского народа. В этом постановлении отразились наши заветные думы и желания.

Мы знаем, понадобится много сил и трудов, чтобы вновь поставить на ноги колхозы освобожденных районов. Ведь у них после немецкого нашествия не осталось ни кола, ни двора. Им придется обзаводиться хозяйством заново.

Так на кого же им надеяться, как не на нас с вами! Мы колхозники тыловых областей, не испытали фашистской катоги. К нашему артельному богатству не прикоснулись загребу-

щие лапы немца. Не тронуто и наше личное добро. Красная Армия защитила нас и не дала в обиду. Наше хозяйство за время войны сохранилось и приумножилось. Мы сильны, и мы можем выделить из своего артельного богатства и скот, и хлеб, и другие продукты для наших братьев и сестер. И вместе со всем советским народом, от всей души желая, чтобы скорее расцвела в этих колхозах привольная и счастливая жизнь, мы решили всемерно помочь им.

В нашем колхозе находился на передержке скот, эвакуированный из колхозов Смоленщины: 19 лошадей, 16 коров и 20 овец. Мы любовно ухаживали за ним, вырастили и сохранили молодняк. И теперь весь этот скот, здоровый, упитанный вместе с приплодом возвращаем хозяевам — смоленским колхозам.

Чтобы быстрее восстановить и упрочить колхозное хозяйство освобожденных районов, по единодушному решению колхозников, мы выделяем из наших ферм для освобожденных колхозов 10 процентов всего поголовья продуктивного скота и птицы. Это составляет: 15 голов крупного рогатого скота, 15 овец, 7 свиней, 27 голов птицы. Кроме того выделяем двух рабочих лошадей с упряжью и повозками и 1.000 пудов овса на фураж.

Многие наши колхозники пожелали выделить скот и хлеб из своих личных хозяйств. Председатель колхоза Павел Михайлович Демин выделил двухгодовалую телку и 10 пудов хлеба, колхозники: 80-летний Михаил Михайлович Калинин, отец двух фронтовиков, — козу и 3 пуда хлеба, Алексей Иванович Турков — овцу, и 3 пуда хлеба, Федор Васильевич Шубин — овцу и 2 пуда хлеба. Зоя Ивановна Березина — овцу, Ираида Федоровна Горева — козу и т. д. Всего колхозники из своих личных хозяйств выделили: 12 овец, 7 коз, телку и 54 пуда хлеба.

Дорогие товарищи, братья и сестры, колхозники великого Советского Союза! Мы уверены, что наш почин найдет горячую поддержку среди всех вас. Давайте, товарищи, по-настоящему поможем налаживать коллективное хозяйство на земле, которую воины Красной Армии отныне и навечно возвратили настоящим хозяевам — колхозникам освобожденных районов. Будем по-сталински заботливы к нашим братьям и сестрам, освобожденным от гнета немецких оккупантов, выполним наш священный народный долг перед Родиной и Красной Армией. Мы твердо убеждены, что каждый колхоз последует нашему примеру и выделит из своего общественного стада часть скота для укрепления ферм в освобожденных районах. Мы призываем всех колхозников и колхозниц выделить также скот из своих личных хозяйств.

Пусть великое дело братской солидарности станет долгом чести каждого колхоза, каждого колхозника!

Руководимая великим полководцем Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, Красная Армия гонит с родной земли гитлеровских захватчиков. Самоотверженным колхозным трудом поможем ей быстрее очистить всю нашу землю от фашистских мерзавцев.

Под руководством великого Сталина — вперед, к победе над врагом!

Смерть немецким захватчикам!

Письмо подписали: Пред. колхоза Демин П. М. Председатель сельского совета Горева И. Ф. Колхозники: Туркова А. В., Березин И. В., Шубин А. М., Скуточкин Ф. Г., Калинин М. М. и другие (всего 32 подписи).

300 процентов годового плана

Триста процентов годового плана тракторных работ выполнила фронтовая женская тракторная бригада Дарьи Гармаш. (Рыбновская МТС Рязанской области). Тремя тракторами ХТЗ бригада вспахала в переводе на мягкую почву 2.820 гектаров. Для нужд фронта патриотки-трактористки сберегли свыше 8 тысяч килограммов горючего.



На снимке: Бригадир тракторной бригады Дарья Гармаш. Рядом — пугачарь Мария Зотова.

Фото Ф. Караваева
Фотохроника ТАСС

Только 9 процентов

Борьба за выполнение государственного плана хлебопоставок все еще остается в нашем районе главной задачей. Прошедшая неделя дала небольшой прирост — всего лишь 9 процентов. Колхозы «Трудовик», «Парижская коммуна», им. Чкалова, им. Димитрова, им. Пугачева, им. Чапаева и колхозы Ратовского сельсовета попрежнему не выполняют графика.

Каковы же причины такой недопустимо медленной сдачи хлеба государству? В большинстве этих колхозов плохо организован обмолот. В первые дни уборки многие председатели колхозов ссылались на дождливую погоду. Сейчас же погода дает возможность работать в поле круглые сутки. Но эта возможность не используется. Молотилки работают не полный день. Не четко поставлена и работа транспортных бригад. Вместо того, чтобы сделать рейс до ссыпного пункта в одни сутки, кое-кто умудряется делать этот рейс в двое-трой суток.

В колхозе «Пролетарский путь» много времени уходит на сборы. Пока решают каких лошадей взять, да пока ищут колеса и мешки — проходит день, а там ночь наступает, так и проходят сутки. Неорганизованность, безответственность и безразличность — вот главные причины, поставившие эти колхозы в число отставших.

Наша задача — об'явить суровую борьбу против этих пороков. Слова — работать по-фронтовому — должны быть осуществлены на деле. Родина и фронт не потерпят срыва сдачи хлеба государству.

На фронтах Отечественной Войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 сентября 1943 г.)

За время с 15 по 21 сентября наши войска на широком фронте продолжали развивать успешное наступление.

На **Киевском** направлении, в результате 2-дневных боев, советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел **Нежин** — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3000 немецких солдат и офицеров, захвачено 14 танков, 60 орудий, из них 12 дальнобойных, крупные склады с боеприпасами и продовольствием. Продвигаясь вперед, советские войска в последующие дни заняли города **Ромны**, **Миргород**, **Ромодан**, **Прилуки**, **Чирнин**, **Лубны**, **Хорол**, **Гребенка** и **Козелец**.

Наши войска успешно форсировали реку Десна и 21 сентября овладели областным центром Украины — городом **Чернигов**. Захвачено 25 танков, 60 орудий и много других трофеев.

На **Запорожском** и **Мелитопольском** направлениях наши войска с боями освободили от немецко-фашистских захватчиков города **Гуляй-поле**, **Пологи**, **Ногайск**, **Орехов**, **Большой Токмак** и сотни других населенных пунктов, в том числе Мордвиновку расположенную в 5 километрах южнее Мелитополя.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом **Осипенко** (Бердянск).

Войска **Северо-Кавказского** фронта во взаимодействии с Черноморским флотом 15 сентября овладели городом **Новороссийск**. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и одну румынскую дивизии и портевые команды морской пехоты немцев, заняли районные центры **Верхне-Баканский**, **Редениковская** и ряд других населенных пунктов. По неполным данным советские бойцы только за 18 сентября захватили 30 танков и самоходных орудий, 68 полевых орудий 10 паровозов, 100 вагонов и другие трофеи.

На **Днепропетровском** направлении наши войска заняли город артели — Бергачев А. Ф. Несколько месяцев подряд он совершил не работает в колхозе. Причина невыхода на работу проста: Бергачев все время занят в личном хозяйстве. Он имеет 20 семей пчел, корову, подтёлка и теленка, полтора десятка овец и усадьбу размером 0,5 га. По этой же причине редко ходит на работу и другой член правления — Боронова М. В. Глядя на них, не выходят на работу и другие колхозники.

«В нашем колхозе, — пишет в своем письме в редакцию бригадир колхоза им. Пугачева тов. Буланкин, — очень плохо двигается уборка урожая. На полях еще лежит 70 га несвязанной пшеницы, 100 га колосовых не засыпано. Не закончен артелью и сев озимых. Объясняется это тем, что, несмотря на вполне достаточное число людей в колхозе, рабочей силы все же не хватает. Часто бывает так: даешь наряд на ту или иную работу, скажем, десяти колхозникам, а выходит пять или еще меньше. Отдельные члены артели стараются увильнуть от артельного труда, этим дезорганизуют труд других людей и в результате срывают выполнение работы.

Как ни странно, но в нашем колхозе дезорганизатором труда является член правления и пол-

Советский патриот колхозник Калле Бердыбеков и его семья



Калле Бердыбеков — в прошлом крестьянин-бедняк, а ныне зажиточный колхозник и председатель передового колхоза имени Карла Маркса (Алаштарский район, Южно-Казахстанская область). Во время подписки на Второй Государственный Военный заем тов. Бердыбеков, как известно, с согласия всей семьи внес все семейные сбережения — 1 миллион 36 тысяч рублей наличными в счет подписки на заем, а полученные облигации сдал в фонд обороны Родины. Три брата тов. Бердыбекова — на фронте, остальные члены семьи трудятся в колхозе и заработали в 1942 году около 1500 трудодней. Жены братьев фронтовиков — участницы ВСХВ — и ныне постахановки работают на полях. Колхоз имени К. Маркса должно и быстро привести сев зерновых и хлопчатника. Хлопковые поля хорошо обработаны, обеснечены поливом, и на них поспел обильный урожай «белого золота». Десятки писем с фронта и от колхозников всего Союза ежедневно получает К. Бердыбеков.

На снимке: К. Бердыбеков и его сестра Тураим пишут ответ фронтовикам.

Фото Г. Угриновича

Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

Неужели нужно указание райкома?

Колхозная молодежь занимает сейчас на селе ведущую роль во всех работах. На конюшне, в поле на пахоте, севе, на уборке урожая, в транспортных бригадах по вывозке хлеба государству — всюду она вместе с женщинами-колхозницами заменила своих отцов и старших братьев и ведет упорную борьбу за получение высоких урожаев, за активную помощь фронту.

Это обстоятельство выдвинуло перед парторганизациями села серьезную задачу: шире развернуть массово-политическую, воспитательную работу среди молодежи, растить из молодых колхозников и колхозниц подлинных советских патриотов. Задача ответственна и благородна. Но поняли ее и выполняют далеко не все.

Секретарь первичной парторганизации Алферьевского сельсовета тов. Ушаков — первый из таких партийных руководителей. Работу

среди молодежи он не считает своим делом. Это подтверждается таким фактом: парторганизация, руководимая им, совершенно не интересуется жизнью и работой колхозных комсомольцев, не помогает комсомольской организации в оживлении комсомольской работы. Не принято в Алферьеве и приглашение членов комсомола на открытые партийные собрания. Да куда там! Тов. Ушаков частенько не приглашает на партсобрания даже кандидатов в члены партии, а о работе с молодежью и говорить нечего.

Не случайно поэтому, что большинство кандидатов просрочили свой кандидатский стаж, не вступив в члены ВКП(б) не готовы.

Кое-кто говорил об этом тов. Ушакову. Но положение, от этого не изменилось. Неужели т. Ушакову нужно для этого указание из райкома партии?

В. Крепкова.

листической войны 1914 — 18 г., когда они жили в единичных хозяйствах, большинство крестьян разорились и только советская власть спасла их от нищеты. Уткнувшись в свою скрупульность личного хозяйства, они не хотят понимать и того, что только сила и мощь нашей колхозной державы спасли их сейчас от немецко-фашистского рабства, что их жизнь спасена совместными усилиями бойцов Красной Армии и честных тружеников тыла, которые, не щадя сил своих, ни жизни, продолжают гнать гитлеровские полчища с советской земли.

За все это «лжеколхозники» своим нарушением Устава артели, невыходом на работу и дезорганизацией труда честных колхозников срывают выполнение колхозами важнейшего боевого задания — обеспечение Родины и фрон-

Выигрышные вклады

В сберегательных кассах, наряду с приемом обычных вкладов, по которым выплачивается доход вкладчикам в виде процентов, в целях еще большой заинтересованности, — введены выигрышные вклады.

Вкладчик имеет право открыть неограниченное число счетов, свободно распоряжаться своим выигрышным вкладом, пополнять его и получать из сберегательной кассы частями или полностью в любое время.

Тиражи по выигрышным вкладам производятся два раза в год. Очередной тираж состоится в октябре текущего года.

На каждую тысячу сберегательных книжек разыгрывается 25 выигрышей. Размер выигрыша находится в прямой зависимости от суммы вклада, которую вкладчик хранил в среднем на протяжении полугодия в сберегательной кассе.

Из 25 выигрышей установлены один 200 проц., два выигрыша по 100 проц. и 22 выигрыша по 50 проц. среднего остатка вклада.

И. Юдин.

Лесонасаждения на местах вырубок

На местах вырубок на территории нашего района в текущем году намечено проведение посадки нового леса, преимущественно сосны. Сейчас на площади 9 га начались работы по подготовке почвы.

И. Косолапов.

По следам наших выступлений

18 сентября в нашей газете была помещена корреспонденция «Почему отстали Ильинские колхозы».

Как нам сообщили из Ильинки, колхоз «Правда» сейчас оказывает помощь колхозу «Пролетарский путь». В Мандровку отправлены две жатки. Кроме того колхозы «Правда» и «Красный прожектор» выделили группу колхозников и лошадей для оказания помощи в вывозке хлеба государству.

ЧЕСТНО ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАННОСТИ ЧЛЕНА АРТЕЛИ

«В нашем колхозе, — пишет в своем письме в редакцию бригадир колхоза им. Пугачева тов. Буланкин, — очень плохо двигается уборка урожая. На полях еще лежит 70 га несвязанной пшеницы, 100 га колосовых не засыпано. Не закончен артелью и сев озимых. Объясняется это тем, что, несмотря на вполне достаточное число людей в колхозе, рабочей силы все же не хватает. Часто бывает так: даешь наряд на ту или иную работу, скажем, десяти колхозникам, а выходит пять или еще меньше. Отдельные члены артели стараются увильнуть от артельного труда, этим дезорганизуют труд других людей и в результате срывают выполнение работы.

Как ни странно, но в нашем колхозе дезорганизатором труда является член правления и пол-

ти. Правами члена артели, указанными в Уставе, они пользуются всеми, но выполнять обязанности не хотят и этим грубо попирают основу колхозного строя — правильное сочетание общественных интересов колхоза с личными интересами колхозников. Сейчас эти интересы направлены к единой цели — к быстрейшему разгрому врага. Чем лучше и организованнее труд в колхозе и чем выше забота членов артели о развитии артельного хозяйства, тем больше мы можем дать хлеба и других продуктов Родине и фронту, тем ближе и победа. Эти же люди даже свои личные интересы сделали шкурническими.

Они все подчинили созданию своего личного благополучия. Придет враг в их село или не придет — их это не интересует.

Они забыли и то, что только сила советского колхозного строя дает им возможность хорошо жить и во время войны. Они забыли, что во время импери-

та продуктами сельского хозяйства и этим, как предатели, вставляют нож в спину Красной Армии и честных тружеников тыла.

Приходится удивляться тому, как честные колхозники терпят в своих рядах, да еще на руководящих должностях, этих рвачей, не желающих ничего знать кроме своего личного благополучия. Как предатели интересов Родины и пособники врага, они должны быть исключены из артели, лишины прав колхозников и преданы суду. Партийные и комсомольские организации села обязаны создать вокруг них такое общественное мнение, которое заставило бы других людей, тоже иногда пытающихся увильнуть от артельного труда, честно выполнять обязанности членов артели.

Б. Боровиков.

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.